花蓮縣九十四學年度高級中等以下學校

正式暨候用代理教師聯合甄選答案卷

應考類別：國小普通班教師／國小特教班教師

考試科目：數學

※應用題：每題均需臚列運算流程，其運算流程之解題方式請以國小高年級教學程度為主，如無臚列運算流程則該題不予計分。（每題十分，十題，共一百分）

一、在數列 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, …中扣除 2, 3, 5的倍數所成的新數列 1, 7, 11, 13, 17, 19, …試求新數列的第60項？

答：223

二、請觀察下列現象：
246246除以7，再除以11，再除以13之後等於246

127127除以7，再除以11，再除以13之後等於127

369369除以7，再除以11，再除以13之後等於369

290290除以7，再除以11，再除以13之後等於290

請寫下你觀察到的現象，並說明會有此現象的原因？

答：重覆一個三位數所形成的六位數，除以7，再除以11，再除以13之後會等於原來的那一個三位數。

    因為7×11×13＝1001，而1001＝1000+1，所以任何一個三位數乘以1001得原三位數加三個零，再加上原數。像：

    246×1001＝246×（1000+1）＝246×1000＋246×1＝246000+246＝246246

三、某診所從外頭買進濃度95%的酒精，要加純水配成濃度70%的酒精來使用。如果量杯只能準確量到1c.c.，現有95%酒精100c.c.，純水要加多少c.c.才能準確配成濃度70%的酒精？

答案為：35或35.7或36或250/7，並說明因為量杯只能準確量至1CC故無法精確且臚列運算流程與解題方式均符合國小高年級教學程度者給滿分
答案為：35或35.7或36或250/7，並臚列運算流程與解題方式符合國小高年級教學程度者給予8分
答案為：取95％酒精70c.c，加純水25c.c，即可準確配製70％酒精。並臚列運算流程與解題方式符合國小高年級教學程度者給5分
四、一大包糖重15公斤，如果將其分裝為每
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公斤一小包，且盡量分裝完，請問最多可以分裝成幾包？還剩下多少公斤的糖？

答：15÷2/3＝22又1/2

    2/3×1/2＝1/3

    最多可以分裝成22小包，還剩下1/3公斤的糖。

五、按下表的規則，如“20”位於第5列第2行，請問“200”位於第幾列？第幾行？
	行

列
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	(

	1
	1
	2
	6
	7
	15
	16
	28
	

	2
	3
	5
	8
	14
	17
	27
	
	

	3
	4
	9
	13
	18
	26
	
	
	

	4
	10
	12
	19
	25
	
	
	
	

	5
	11
	20
	24
	
	
	
	
	

	6
	21
	23
	
	
	
	
	
	

	7
	22
	
	
	
	
	
	
	

	(
	
	
	
	
	
	
	
	


答：第10列第11行。

六、我有一袋球，請依據下列5個線索，找出這袋球有那些顏色？且各有幾個？

線索(1) 球數少於15個

線索(2) 球只有兩種顏色

線索(3) 沒有綠色和紅色的球

線索(4) 藍色球是黃色球的兩倍

線索(5) 藍色球比黃色球多3個

答：由（2）、（3）及（4）知道這袋球只有藍色球及黃色球，列表看兩顆球的關係（根據線索1及4）：

	黃色球
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	藍色球
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14

	總球數
	3
	6
	9
	12
	15×
	18×
	21×

	藍色球比黃色球多
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	符合線索（5）
	×
	×
	○
	×
	×
	×
	×


所以藍色球有6個，黃色球有3個。
七、如圖：在正方形中畫了兩個四分之一圓。圖中兩個陰影部分的面積差是多少平方厘米？(取π=3.14)

[image: image2.wmf]10Íù¦Ì


答：57平方公分。

八、請說明為什麼利用下列格式，可以求36，48的最大公因數為

   ﹙36，48﹚= 2×2×3 = 12，而兩數的最小公倍數為 [36，48] = 2×2×3×3×4 = 144

	           2
	36
	48

	2
	18
	24

	3
	9
	12

	
	3
	4


答：因為36因數分解為2×2×3×3，48因數分解為2×2×3×2×2，故36、48共同因數為1,2,3,4,6,12，而共同倍數為144,288,……
九、立體圖形A是從一個稜長為6公分的立方體中除去立體圖形B後形成的。立體圖形A的每一個面的中央有一個邊長為2公分的正方形孔，筆直穿通該立體圖形，試求立體圖形A的總表面積。

　　　　　　(A)                             (B)


答：外表面積（6×6－2×2）×6＝192，內表面積2×2×4×6＝96，所以192＋96＝288平方公分。

十、已知哥哥和弟弟兩人相差3歲，因此兩人的年齡關係可記錄如下表：

	哥哥的年齡
	6歲
	8歲
	10歲
	12歲
	14歲

	弟弟的年齡
	3歲
	5歲
	7歲
	9歲
	11歲


(1) 請問哥哥的年齡和弟弟的年齡關係是正比例的關係嗎？為什麼？(4分)

(2) 請舉一個具有正比例關係的生活實例(要說明兩量為何具有正比例的關係喔！)。(6分)

答：（1）不是，因為哥哥和弟弟年齡比的比值不是一個定值；或因為6/3≠8/6（代表值）。

   （2）示例：

        一個甜甜圈賣10元，買甜甜圈的個數和總價成正比例的關係。

	個數（個）
	1
	2
	3
	4
	5

	總價（元）
	10
	20
	30
	40
	50


甜甜圈的個數和總價的比，其比值都是1/10。
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